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Tuimi teema; Sugisteemaliste luuletuste kinnistamine klaveri saatel.
Eesmärk:1 • Emotsioonide mõjutamine luuletuste ja muusika kaudu.

: ülistada aastaaegade f irl st (jõhvika
tamme-,kastani-,vahtra 1eht)

Vahendid:Korv sügislehtedega,looduslikust materjalist valmistatud
"pullike”f”sikk” ja nukk* 

Tunni käik;
i

Melodeklamatsioon
Kasvataja; "Kellel neli kaunist kleiti?” fJ.Leies
Lapsed: "Nurmel neli kaunist kleiti*
Kasvataja:Sügis käsib halli kanda,

talv aga valge lubas anda*
Kevad kingib rohelise
suvi kirjuf o i ei i ae • ”

Kasvataja : Sügisel valmivad metsades seened ja marjad .kindlasti 
nimetada mõningaid marju? (laste vastused)
•la tean toredat luuletust Ühest marjast-jõhvikast.

teate

II
Melodeklamat sio on ,fllommik mur j aiaotsas” m.Esop

1 .Soos kolli ses hommikul 
”Tere!" ja ”Tere!” *
Nii algasid hommikud
j d vikaperel#

2*Vihm silmad neil pesi 
ja päike neid paitas
ning punased kuued 
• sii. seiga neil aitas*

3«Kord tuul proovi3
marjade keskele pugeda,
tahtis kõik jõhvikad 
äie seal lugeda, 

n*Ia.'-'-gsui *• k.tiin*. ,
siis *.. sada, sii...tuhat f
kuid lõppu -ei tulnud* 
soo punetas puha*
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5 • röuul tüdines ,
Ilgedes hakkas tal soe.
Kui tuled metsa,
siis edasi loe!

Sügisel saiao tihti vihma,.Heie teame luuletust,mis jutustab sellest 
mida tegi viluna tilk, Palun loeme!

III
Me1odeklamatsIoon "Väljas laulab vihmatilk" L, Andre

Kõik lapsed: "Väljas laulab vihmatilk 
tsilk-t silk #tsilk-t silk.
Märjaks tegi mängurajad, 
liivakastis mäed ja majad,"

Kasvataja: Sügis omi väga helde,kingib meile palja maitsvaid juur- .
ja puuvilju,SilverJana, Karin tulevad ja loevad luuletuse

/
" Sügise kingid " G.Sepp

Silve: Sügis oli väga helde
kinkis mulle - mõelge vaid!* 
kirsse, 

õunu,
pähkleid,

ploome,
kuldseid kuuseriisikaid,

Jana,Karin, Ulve:
Puistas värvilisi lehti, 
andis tammetõrust siku (lapsel käes) 
kastanitest pullikese (lapsel on käes) 
põimis rukkikortest nuku (lapsel on käes).

IV
õppemäng:"luul ja lehed"

Maaga käik: Lapsed seisavad ringis,igaühel on käes mingisugune puu- 
1 eht(vahtra-,tasrnie— ,kastani lehed)Keskel on kasvataja—
see on tuul, temal ei ole lehte,Kasvata ja käib ringikeskel 
ja kõneleb;

"Tuul käib ringi meie õues, 
korjab sigislehti põue,”



r
 \

Lapsed küsivads"Miilist lehte tahab tuul?"
Tuul vastab; "Seda lehte tahab tuul,

rrds teil kasvab vahtrapuul."

(voi kastani- , tammepuul)
Hüüd astuvad kolk need lapsed keskele,kellel on käes vahtralehed 
ja tantsivad koos tuulega ringi keskel.Tii käivad kordamööda tant­
simas kõik puulehed. Ja lõpuks tantsivad vahtra-,tamme-ja kastanile- 
hed koos.
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Melocieklama tsioon " Mstaajad " (kinnistamine)

Kasvataj a(istub lasteic lähemale) ;
Kord elas uks memm,neli tütrekest tal, 
need Kevad ja Suvi ja Sügis ja Talv.

Talv raputab kõikjale kohevat lund, 
jääb puhkama maa ja näeb ilusat und.

Kui Kevad tuli,siis haljendas aas 
ja lindude sidinust heliseb laas.

Kui kepsutas Suvi,kÖik õitsele löi 
ja magusaid marju ta k

Kuid Sagis veel heldemalt põldudel käis 
ja küpsenud vilju ka aiad said täis.

La.)eed pakuvad külalistele öua u ja siis lähevad koos sügislehte-

dega taatsima )

\


